
Aiti Parlamentan 10362 Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXI — 2 a SESSIONE — D I S C U S S I O N I — TORNATA DEL 2 FEBBRAIO 1 9 U 4 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare l'o-
norevole Rizzo Valentino. 

RIZZO T A L E N T I N O . Preghere i l 'onore-
vole presidente della Camera di consentirmi di 
r imettere a domani il mio discorso. 

Voci. A domani ! a domani ! 
P R E S I D E N T E . I l seguito di questa di-

scussióne è rimesso a domani. 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Invi to l'onorevole Torra-

ca a r recars i alla t r ibuna per presentare una 
relazione. 

TORRACA. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge per 
provvedimenti a favore della Provincia di Ba-
silicata. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà stam-
pata e distribuita. 

Osservazioni sull'ordine dei lavori parlamentali 

R O N C H E T T I , ministro di grazia e giusti-
zia. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE.L 'onorevo le Ronchett i , mi-
nistro di grazia e giustizia, ha facoltà di par-
lare. 

R O N C H E T T I , ministro di grazia e giu-
stizia. Nella seduta del 19 dicembre scorso pre-
sentai un disegno di legge per modificazione 
della circoscrizione terri toriale delle otto pre-
tu re della città di Milano, disegno di legge che 
fu r i tenuto di competenza della Giunta ge-
nerale del bilancio. La Giunta ha fa t to osser-
vare che tale disegno di legge . non è di sua 
competenza. Propongo quindi che sia trasmes-
so agli Uffici. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro di 
grazia e giustizia osserva che il disegno di 
legge da lui presentato per modificazione alla 
circoscrizione terr i toriale delle otto preture 
della città di Milano, f u dichiarato di compe-
tenza della Giunta generale del bilancio. Evi-
dentemente si t ra t ta di un equivoco. Ora l'o-
norevole ministro propone che questo disegno 
di legge sia deferito all 'esame degli Uffici. Se 
non vi sono osservazioni in contrario, così ri-
marrà stabilito. 

(Così rimane stabilito). 

Interroga/ioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Prego gli onorevoli segre-

tar i di dar le t tura delle domande d ' interroga-
zione e d'interpellanza pervenute alla Presi-
denza. 

L U C I F E R O , segretario, legge : 

« Il sottoscritto desidera interrogare 1' onore-
vole ministro dell 'interno per sapere se intende 
aderire all 'unanime desiderio della cit tadinanza 
napoletana che invoca, pel decoro di una città 
civile, l'abolizione del carcere del Carmine. 

« Capece Minutolo. » 

« Il sottoscritto desidera interrogare l'ono-
revole ministro dell'istruzione pubblica sul ri-
ta rdo che ogni anno si verifica nel pagamento 
dello stipendio agli assistenti universitari e ad 
altri impiegati straordinarii del dicastero della 
pubblica istruzione. 

« Montemartini. » 

« Il sottoscritto desidera interrogare l'ono-
revole ministro dell'istruzione pubblica per co-
noscere quanto siavi di vero nelle voci di ven-
dita ad un Governo straniero del Palazzo Farnese 
in Roma. 

« Santini. » 

« Il sottoscritto chiede d ' in ter rogare l'ono-
revole ministro del tesoro per conoscere se e 
quando intenda presentare il disegno di legge, 
promesso ed allestito dal suo predecessore, in-
teso alla sistemazione nel ruolo organico degli 
straordinari delle Delegazioni del tesoro, del-
l 'Avvocature erariali e delle Intendenze di fi-
nanza. 

Santini. 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dell' istruzione pubblica sui cri-
teri seguiti nelle ultime nomine di provveditori 
agli studii e di presidi di liceo. 

« Mantica. » 

« Il sottoscritto domanda interrogare l'ono-
revole ministro delle poste e telegrafi sulle in-
tenzioni del Governo in ordine al reclamato 
approdo a Barletta dei piroscafi della Naviga-
zione Generale. 

« J a t t a . » 

« Il sottoscritto domanda interrogare l'ono-
revole ministro di agricoltura, industria e com-
mercio sui criteri che il Governo intende seguire 
a tutela dell'esportazione dei vini nella rinno-
vazione del t r a t t a to commerciale con l 'Austria-
Ungheria, s tante la nuova fase in cui sono en-
t ra te le t ra t ta t ive al riguardo. 

« Ja t t a . » 

« Chiedo di interpellare l'onorevole ministro 
della pubblica istruzione per sapere se egli in-
tenda, nella prossima riforma dell 'insegnamento 
primario, escluderne con precise disposizioni di 
legge qaell' istruzione religiosa, la cui incon-
gruenza , con la natura e i fini della moderna 
scuola laica, fu recentemente rilevata persino 
da una sentenza del Consiglio di Stato. 

« Varazzani. » 

« Il sottoscritto chiede interpellare il mini-
stro degli affari esteri intorno alla at tuale si-
tuazione del Benadir, specie nei r iguardi tra il 
R . Governo e la Società concessionaria della 
Colonia. 

« Santini. » 


